

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 123 (5571)

Четверг, 25 июня 1981 года

Цена 2 коп.

## Пятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

**ЭНЕРГИЮ КИПУЧЕГО СОЗИДАНИЯ, КОТОРОЙ ЖИВЕТ СТРАНА СОВЕТОВ, ПРИНЕСЛИ С СОБОЙ НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ В БОЛЬШОЙ КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ, ГДЕ 23 ИЮНЯ НАЧАЛА РАБОТУ ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА.**

**СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТКРЫЛАСЬ В 11 ЧАСОВ УТРА СОВМЕСТНЫМ ЗАСЕДАНИЕМ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.**

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андронова, М. С. Горбачева, В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириллеко, д. А. Куцирова, А. Я. Пельзье, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черепанко, П. Н. Деничева, Т. Я. Киселева, В. В. Щербенкова, Г. А. Атамана, В. В. Кулешова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Гашимова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, В. И. Долгих, К. В. Русакова.

Депутаты единодушно утвердили повестку дня сессии и порядок ее работы.

В повестке дня сессии вопросы:

1. Об обращении Верховного Совета СССР к парламентам и народам мира.

2. Об избрании заместителя Президента Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР и член Президиума Верховного Совета СССР.

3. О развитии жилищного хозяйства, улучшении использования и сохранности жилищного фонда.

4. О проекте Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик.

5. О проекте Закона СССР о правовом положении иностранных граждан в СССР.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Столо предстаёт Генеральному секретарю ЦК КПСС. Президенту Верховного Совета СССР. Л. И. Брежневу. Депутаты и гости встают и приветствуют его бурными, продолжительными аплодисментами.

В приветах выступали: член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины депутат В. В. Щербенков, генеральный директор Всесоюзного кардиологического научного центра депутат Е. И. Чазов, писатель-литератор Ленинградского производственного объединения «Большевик» депутат З. П. Саломатова, председатель Советского комитета защиты мира депутат Е. К. Фелоров, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии депутат Т. Я. Киселев.

С докладом о развитии жилищного хозяйства, улучшении использования и сохранности жилищного фонда и о проекте Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат И. В. Архипов.

Сессия продолжает работу.

Тяжелые товарищи депутаты!

XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза констатировал: «Сегодня положение дел в мире требует новых, дополнительных усилий, чтобы устранить угрозу войны, укрепить международную безопасность... Отстоять мир — не сейчас более важной задачи в международном плане для нашей партии, нашего народа, да и для всех народов планеты».

Читаясь серьезность международной ситуации, съезд выдвинул конкретную программу укрепления мира, которая сегодня находится в центре внимания мировой общественности. Над ее претворением в жизнь продолжают упорно работать и наша партия, и Советское правительство.

Ход международных событий за три месяца после съезда КПСС с новой убедительностью подтвердил правоту сделанных нашей партией выводов.

Воинственно настроенные милитаристские круги во главе с американским империализмом развернули небывалую по масштабам гонку вооружений. Они уклоняются от переговоров о сдерживании процесса вооружения, об устранении очагов конфликтов и мирном решении спорных международных проблем. Они беззастенчиво посягают акты открытой агрессии в международного бандитизма

со стороны своих ставленников. Накал обстановки в мире становится все более опасным. Растет и понимание этой опасности в широких массах, крепнут голоса протesta против активности милитаристов.

В этих условиях исключительно велика ответственность всех миролюбивых стран и народов за то, чтобы сорвать милитаристические планы, не допустить, чтобы совершилось исправимое, сохранило мир.

Мы, советские люди, в особой остроте сознаем меру этой ответственности. У нас за плечами тяжкий опыт войны по разгрому немецко-фашистских агрессоров, которая началась ровно сорок лет назад злодейским нападением гитлеровской Германии на Советский Союз. Это была самая тяжелая война из всех, которые когда-либо выпадали на долю нашего народа, да и вообще какого-либо народа на земле. Этот сиятельный бой против агрессора мы вели не ради славы — ради жизни на земле.

«Миллионы советских людей, павших в этом бою, наш народ не забудет никогда! Никогда!»

Почтим память наших героев вставанием. (Все встают. Наступает минута молчания).

Все мы хорошо знаем: сегодня мощь сил мира, противостоящих потенциальному агрессору, велика, как никогда ранее.

Но мы знаем и другое: сам характер современного оружия стал таким, что, будь оно пущено в ход, на карту оказались бы поставлены будущее всего человечества.

Вывод из этого один: надо сейчас, сегодня сделать все, чтобы преградить путь любителям беспринципных вооружений и военных авантюристов. Надо сделать все, чтобы обеспечить право людей на жизнь. И в этом деле не может быть посторонних и равнодушных: это касается всех и каждого. Оно настасывает правительства и политических партий, общественных организаций и, конечно, парламентов, избранных народами и действующих от их имени.

— Вот почему Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР вносят на рассмотрение проект обращения Верховного Совета СССР «К парламентам и народам мира».

В этом проекте содержится призыв к активным действиям во имя мира и международной безопасности, в том, чтобы высокий авторитет и возможности парламентов были использованы на благо мира и международного сотрудничества.

### ОБРАЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

### К ПАРЛАМЕНТАМ И НАРОДАМ МИРА

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, обеспокоенный возросшей военной опасностью, небывалым размахом гонки вооружений, обращается к парламентам и народам мира.

Верховный Совет СССР выступает с этим обращением, когда исполнилось 40 лет со дня нападения гитлеровского фашизма на нашу Родину. Советский народ склоняет головы перед светлой памятью двадцати миллионов соотечественников, павших в войне. Вторая мировая война принесла неисчислимые бедствия и страдания всему человечеству. Мы глубоко чтим память всех, кто отдал жизнь в борьбе с агрессией, ради мира на земле.

История преподала суровый урок. Слишком дорогую цену заплатили народы за то, что не удалось предотвратить войну, вовремя отвести нависшую угрозу. Нельзя допустить, чтобы трагедия повторилась. Нужно и возможно сделать все, чтобы не допустить новой мировой войны.

Планета и так уже перенасыщена оружием массового уничтожения. Но его наращивание продолжается, создается оружие все более изощренное и губительное. Готовятся планы для сотен новых ядерных ракет в Западной Европе. Люди хотят приучить к преступной мысли о допустимости применения ядерного оружия.

Нагнетается политическая напряженность. Снова делается ставка на достижение военного превосходства, пущен в ход язвы угроз. Открыто выдвигаются претензии на вмешательство в дела других стран и народов. И все это прикрывается грубым вымыслом о «секретной военной угрозе».

Верховный Совет СССР торжественно заявляет: Советский Союз никому не угрожает, не стремится к конфронтации

ни с одним государством на Западе или на Востоке. Советский Союз не добился и не добивается военного превосходства. Он не был и не будет инициатором новых витков гонки вооружений. Нет такого вида вооружений, который он не согласился бы ограничить, запретить на взаимной основе, по логике человечности с другими государствами,

Обеспечение мира было, есть и остается высшей целью внешней политики Советского государства. Ни это направление Программы мира для 80-х годов, принятая XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза. Она охватывает меры по сокращению как ракетно-ядерного, так и обычного оружия, содержит предложения по урегулированию существующих и предотвращению новых конфликтов в кризисных ситуациях, проникают стремлением и углублением разрядки и развития мирного сотрудничества стран всех континентов. Она выражает готовность Советского Союза вести переговоры по всем актуальным вопросам мира и безопасности, с вниманием отнести к любым конструктивным идеям других государств.

Обеспечение мира было, есть и остается высшей целью внешней политики Советского государства. Ни это направление Программы мира для 80-х годов, принятая XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза. Она охватывает меры по сокращению как ракетно-ядерного, так и обычного оружия, содержит предложения по урегулированию существующих и предотвращению новых конфликтов в кризисных ситуациях, проникают стремлением и углублением разрядки и развития мирного сотрудничества стран всех континентов. Она выражает готовность Советского Союза вести переговоры по всем актуальным вопросам мира и безопасности, с вниманием отнести к любым конструктивным идеям других государств.

Власти ядерный век диалог, переговоры в одинаковой степени нужны всем, как всем нужны мир, безопасность, уверенность в будущем. Нет сейчас иного разумного способа решать спорные проблемы, как бы остры и сложны они ни были, кроме переговоров. Ни одна имеющаяся возможность не должна быть упущена. Время не ждет!

С каждым потерянным для переговоров днем возрастает риск ядерного конфликта. Откладывается в сторону решение насущных проблем, стоящих

перед каждым народом и перед всеми народами. Время не ждет!

В наше для все те, кто поощряет своими действиями гонку вооружений, дальнейшее наполнение в мире средоточия массового уничтожения людей, ратует за применение силы при решении спорных вопросов между государствами или же просто закрывает глаза на опасности, подстерегающие сегодня мир. Фактически подталкивают человечество к беде.

Верховный Совет СССР обращается к законодательным органам всех стран с призывом решительно высказаться за переговоры, которые имели бы своим результатом недопущение нового тура гонки ракетно-ядерных вооружений, — переговоры честные, разнонравные, без каких бы то ни было предварительных условий или попыток ликвидации.

Верховный Совет СССР рассчитывает на то, что его обращение будет рассмотрено со всем вниманием, какого заслуживает этот самый якобы, самый жгучий вопрос современности. Он убежден, что парламенты распознают необдуманные пророгативы и авторитет, чтобы эффективно добиваться обуздания гонки вооружений и разоружения на путях переговоров. Со своей стороны Верховный Совет СССР будет и вперед вносить свой вклад в создание такой атмосферы, которая способствовала бы достижению в итоге переговоров положительных результатов.

Мир — общее достояние человечества, а в наше время — и первое условие его существования. Только совместными усилиями он может и должен быть сохранен и надежно обеспечен.

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Москва, Кремль, 23 июня 1981 г.

• ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## С ПОМОЩЬЮ МЕТОДСОВЕТА

Более 14 тысяч человек снималось в сети партийного и комсомольского политпросвещения производственного объединения Сургутнефтегаз в прошлом учебном году. Занятияшли в 32 теоретические семинарах и 130 школах освещения марксизма — ленинизма. Изучены рекомендованные программы «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», «Учение, преобразующее мир» и другие.

Естественно, что только собственные силы парткома, кабинет политпросвещения не смогли справиться с подготовкой и проведением различных многочисленных мероприятий с идеологическим акцентом. Большую практическую помощь постоянно оказывают члены методического совета на общесоветских началах. Это пе-дущие специалисты объединения, экономисты, социологи, лучшие пропагандисты.

Одной из активных форм работы с пропагандистскими кадрами методсовет считает их аттестацию. За учебный год прошли 68 пропаган-

дистов всех форм обучения в строительных организациях, базах производственного обслугивания.

Очень содержательные личные творческие планы на аттестационную комиссию представили руководители различных школ второй центральной базы производственного обслуживания В. Яневский, Н. Павлин, Г. Уголников, А. Пакулов. Планы их очень насыщены. Большое внимание в них удалено повышению индивидуально-теоретического уровня, научению документов партии и правительства, материалов XXVI съезда КПСС, посещению открытых занятий.

При аттестации особенно учитывались методы совершенствования учебного процесса в школах и семинарах, путем применения активных форм обучения, разнообразию индивидуальных практических заданий слушателям. Комиссия отметила, что широкое применение этого принципа привнесло работу пропагандистов Л. Кущниковой, Б. Мочалова, А. Подоляка (ЦВПО № 1, 2, 4). Ус-

пешно сочетают нелегкую работу первых руководителей с пропагандистской деятельностью в школах партийной учебы Е. Ремпарт, А. Ткаченко, В. Яковлев, Е. Жигоронков.

Важным элементом в деятельности совета является оказание методической помощи на местах. В течение учебного года эта помощь постоянно осуществлялась путем непосредственного присутствия членов совета в школах. Это позволило контролировать степень использования методических рекомендаций и материалов, полученных пропагандистами на семинарах, давать оценку умению вести занятия, наблюдать активность слушателей, обобщать опыт. Деятельно вела контроль за учебой члены методсовета Л. Телегинова, Л. Зубарева, В. Попова, Г. Дайчиченко.

Положительной оценки в работе совета заслуживает опыт создания опорных школ и проведения открытия занятий у лучших руководителей школ объединения. Они состоялись у пропагандистов

А. Серова, В. Мечникова, Т. Кравченко, В. Алексеевой и побывали на них более 100 представителей идеологического актива. Многое ценного, к примеру, получили для себя пропагандисты на занятиях у А. Серова, где цель была определена четко и ясно: «Организация самостоятельной работы слушателей теоретического семинара». Цель пропагандистом была достигнута. А умение слушателей грамотно, интересно излагать изученный материал, пользоваться наглядными пособиями, анализировать данные по предприятию за десятую пятилетку свидетельствовало о их творческой активности.

Сейчас методсовет отрабатывает продумыванию работы организовать работу спротивочно-информационного центра. Он действует второй год. Все методические пособия, нужную производственную информацию для лекторов, политдокладчиков, агитаторов, пропагандистов готовят члены методсовета к будущему учебному году.

**Р. МАЛОВЕЧКО,**  
глава  
кабинетом  
политического  
просвещения  
объединения  
Сургутнефтегаза



## ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (ТАТАРСКАЯ АССР). На Камском автогиганте большое внимание уделяют повышению профессионального уровня рабочих.

Весьма обширное оборудование на КамАЗе очень сложное и обслуживать его могут только высококвалифицированные специалисты. Выявлять передовые методы труда, обобщать и внедрять опыт лучших помогают конкурсы

профессионального мастерства. В этом году в них примут участие пять тысяч человек. Сейчас конкурсные курсы идут на всех заводах КамАЗа.

Широк здесь простор для творчества, выдумки, производительного труда. Подобные мероприятия называют не только высококвалифицированные специалисты, но и помогают выяснить, откуда берутся отстающие. При разборе производственных операций глубоко анализируются успехи и неудачи, выявляются резервы.

На снимке: ударник коммунистического труда победитель конкурса профессионального мастерства в цехе пучков электропроводки автосборочного завода комсомолка Татьяна Шадловская.

Фото  
Е. Логинова  
(ТАСС).



Успешно трудится на старте одиннадцатой пятилетки монтажник московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» имени А. И. Ефремова. Свыше 300 передовых рабочих и 15 бригад, большинство из которых комсомольско-молодежные, взяли обязательства выполнить годовое задание и празднику Великого Октября. С опережением сроков в этом году намечено выпустить 600 единиц принципиально новых высоконадежных станков 16Н20-Т1 с системой управления на базе микропроцессоров.

Коренное техническое перевооружение и модернизация действующего производства, которые ведутся сейчас на предприятиях, требуют от партийной и комсомольской организаций пристального внимания и повышению квалификации рабочих и инженеров, закреплению на заводе молодых кадров, обучению их новым специальностям.

На снимке: из одного из ответственнейших участков — сборки и наладки стакнов с ЧПУ отлично трудятся молодые коммунисты слесаря-сборщики Юрий Шасков (слева) и Геннадий Селининов. Им и многие их товарищи, они способами выполнить планово задание 1981 года к празднику Великого Октября.

Фото В. Яцкы (ТАСС).

## • ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

Для нефтяников нашей области нет сейчас задачи важнее, чем в 1 июля 1984 года выйти на миллиардный рубеж суточной добычи нефти. Объединение Сургутнефтегаз взяло на себя обязательство к этому сроку добывать 206 тысяч тонн и сутки. Управление Федоровскнефть, как одному из самых молодых и перспективных, выплыла часть, бороться за достижение почти половины этого объема от этого уровня. 100 тысяч тонн — та же цифра должна обозначаться его суточной добычи. Но этого рубежа решено добиться не к 1 июля, и к 22 апреля 1984 года, то есть более чем на два месяца приблизить срок рекордной добычи.

КАЖДЫЙ нефтяник, да и вообще каждый производственник, понимает, что осуществить задуманное — дело не простое. От всего на шего коллектива потребуются максимальная напряжение сил, максимальная отдача.

Большая ответственность ложится и на руководство управления, партийную и профсоюзную организации — довести до каждого трудящегося сложность и важность поставленной задачи, обеспечить выполнение ее необходимыми материальными ресурсами, заранее предсказать все, что будет способствовать или мешать этому.

Во всех цехах и подразделениях НГДУ про-

## И РЕКОРДЫ БУДУТ

В разработанных мероприятиях предусмотрены оперативные подведение итогов и широкая гласность соревнования. Каждый месяц будут определяться цеха — победители. Для этого мы установили по четыре призовых места в добывающей и вспомогательной группах цехов, утвердили два переходящих Красных знания и две выплаты, определены размер премий.

При подведении квартальных итогов будут присваиваться звания «Лучший цех», «Лучшая бригада», «Лучший по профессии». А когда будем рассматривать итоги полугодия, то, кроме колективов, что подтверждают эти звания, мы отметим на Доске почета нашего управления.

Предусмотрены меры поощрения трудящихся и при рассмотрении результатов работ за год и к праздникам. С большой торжественностью будут подводиться итоги к 22 апреля 1984 года. Особо отмечены ся

коллективам и отдельным работникам мы предоставим право участвовать почетной вахте по добчу тюменского миллиона.

Широкая гласность соревнования. Как мы намечаем осуществить эту работу? Ее будут еженедельно проводить политинформаторы, агитаторы, докладчики по пути следования на рабочую вахту вахтовых поселках на Федоровском и Саузском месторождениях. Итоги социалистического соревнования будут отмечаться в стенной газете. Наша лектория подготовит цикл лекций под рукою «Тюменский миллион», в системе политического просвещения и в конomicеском образовании, школах коммунистического труда пройдет занятия по тематике «Твой вклад в тюменский миллион».

На партийных собраниях и заседаниях парткома один раз в квартал мы будем заслушивать руководителей НГДУ и цехов о политической и

организаторской работе. Обязательно будем проводить массовые вечера встреч руководителей управления о традициях на Саузском и Федоровском месторождениях.

ВСЕ ЭТО касается идеологической работы по обеспечению 100-тысячного рубежа. Как обстоит в настоящие времена наш производственный процесс? В газете уже сообщалось о том, что коллективы НГДУ успешно выполнили основные задачи пяти прошедших месяцев. Свершила плана добычи 113 тысяч тонн сырья.

Первостепенной задачей для нашего НГДУ, которая позволит нам выйти на камбический рубеж по добче нефти, является внедрение газлифтного комплекса. О трудности ее свидетельствует уже тот факт, что строительство газлифтыных объектов находится под необслуживаемым контролем городского комитета партии. На важнейших из них — первой компрессорной станции — в

июле начнутся пусконаладочные работы. Это говорит о том, что возведение КС-1 в настоящие времена ведется стабильными темпами, что период организационных непрерывностей остался позади. Но если дела на компрессорной станции более или менее плавлились, то строительство газопровода высокого давления сильно отстает из-за поставки некачественных труб. И это вызывает у нас обоснованную тревогу.

И еще одно обстоятельство постоянно лихорадит ритм строительных работ. Речь идет о перебоях в доставке необходиимого оборудования с баз общеизделий на строительные площадки. А перебои случаются потому, что у нас не хватает транспортных

# Прицел на день грядущий

ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ —  
ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

Хотя наше предприятие довольно молодо — создано было только годом позади, но никто забыл о его «несолидном» возрасте, когда рассказываясь о дебах и людях коллектива. Третье управление технологического транспорта нефтяников располагает могучей бельшегрузной техникой грузоподъемностью от 9 до 100 тонн. Обслуживаемы в основном буровые. Зимой, когда начинают работать ледовые трассы, проложенные через реки болота, протоки, наши водители отправляются в дальние рейсы к месторождениям.

Это самое малое сто километров, в то и все четыреста-шестьсот. Завозя к отдаленным подземным кладовым трубы, цемент, горюче-смазочные материалы, управляя тем самым обеспеченность круглогодичность непрерывного процесса в бурении. Коллектив неизменно поработал в прошлом году, успешно выполнены задания двух зимников. Отличных результатов добились бригады, возглавляемые опытными мастерами своего дела — Николаем Ивановичем Кинчевым, Михаилом Павловичем Калининым, Василием Алексеевичем Соловьевым.

## ВОЗВРАЩАЙСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ «По первому требованию»

Под таким заголовком в нашей газете за 9 апреля была опубликована корреспонденция по письмам читателей, в которой сообщались факты грубого отношения к покупателям в коллективах гастронома № 1 горько-соленых, овощных магазинов торговых кустов «Океан», № 17 и конторы № 4.

В частности, отмечалось, что книга жалоб и предложений в горько-соленом по первому требованию не выдается, овощи продаются «ненебрежными».

По всем затронутым вопросам мы получили ответ от заведующего торговыми отделами горько-соленого т. ЛОРВИНА и начальника горько-соленого т. БОРОВЬЯ, клядающимся также лицами премиальной доплаты.

Что касается системы бездефектного труда, то она призвана воспиты-

вать чувство ответственности за качество своей работы, предусматривая создание обстановки общественного осуждения каждого отдельного случая в вопросах обслуживания населения, предавая гласности оценку качества труда.

Одним из фактов, появляющихся в коффициенте качества, являются и грубость с покупателями, и продажа некачественных товаров, и отсутствие книжки жалоб на доступном месте. Все это это членом.

ОТ РЕДАКЦИИ. Начальник горько-соленого т. Борисова посыпал упрек в адрес автора публикации, дабы не разобраться, пытается опровергнуть систему, получившую широкое применение в промышленности и особенно в сфере обслуживания. Но спорим, однако вернемся к последнему абзацу, где предусмотрено множество фактов, которые фиксируются в книге жалоб. А если к покупателю она не понадобится, он и останется при своем интересе, продавец же за некое качество не страдает.

Агрегату А-50 на месяц выделено 10 тонн топлива, а он скижает за это время 17.

Мешает нормальной работе бригад подъемного и капитального ремонта связь между рабочими и хроническая недостаточность на соли.

В марте текущего года в нашем НГДУ организовано собственное управление технологического транспорта. Общее количество техники в настоящее время составляет 300 единиц. А за паспортных частей на весь год мы получили только на сумму 80 тысяч рублей. Этого совершенно недостаточно для ритмичной работы управления.

Ведь известно, что простой транспорта приводит к простоте производственных бригад, а значит, влечет и невыполнение плановых заданий.

Стране нужна нефть. Мы добываем ее. В трудных условиях Тюменского Севера. Именно потому, что эти условия экстремальные, пыльные, безраздельно доминирующие в управлении надо оказывать более существенную помощь. И тогда будут результаты.

Н. БУЛАВИНЕНКО,  
секретарь парткома.

ым. Сечением Алексеевичем Треминым, Заланиями и водительскими коллегами первыполнены более чем вдвое.

Среди комсомольско-молодежных коллективов примером служила бригада Владимира Белова, которая стала примером в социалистическом соревновании моложавой пятилетки.

Важным рубежом для коллектива нашего управления стало выполнение новых повышенных обязательств, вложенных в честь XXVI съезда КПСС. Многие передовики производства в день открытия Сургутнефтегаза.

высшие обязательства. Трудовой начал предводительской волны не ослабевает и в эти дни. Ведь от того, насколько успешно сработают мы в первом году одиннадцатой пятилетки, зависит, будут ли завершены нарядные задания по следующим летам.

Одним из ярких направлений, над которым работает коллекция нашего управления, является развитие централизованных перевозок. Практика показала, что центровозов позволяет обеспечить наилучшее качественное обслуживание грузополучателей, сократить сроки доставки

грузов на борьбы.

Кроме того, большое значение в выполнении плана и социалистических обязательств имеет бригадный подряд, который прекрасно зарекомендовал себя на зимнике и сейчас успешно прикладывается в управлении. Он органически сочетается с трудовыми соперничеством водителей. Итоги его мы подводим регулярно, чтобы каждый знал, каких результатов добился он сам и его товарищи. Нынче среди соревнующихся автобусами призерами стали третья в пятерке, которых руководят Владимиром Владимировичем Фоком. На правофлаговых равняются другие. Ударная, самоотверженная работа коллектива при-

носит ощущимые плоды в течение всего нынешнего года, предпринятые усилия выполняются государственными зданиями по всем технико-экономическим показателям.

Понимая огромную важность задач, поставленных XXVI съездом КПСС перед автомобильным транспортом, коллектив нашего управления полон решимости претворить в жизнь намеченные планы по улучшению использования основных фондов, строящей экономии материальных ресурсов, выполнению заданий 1981 года и пятилетки в целом.

**А ПРОСКУРЯКОВА,**  
начальника Отца третьего управления технологического транспорта Сургутнефтегаза,

вает:

— В арматурный цех пришел в мае 1979 года. Направлен в бригаду по изготавливанию деталей. Чрез некоторое время коллектив поручили мне. Конечно, сварку должно отличать качество, но при изготавливании западных деталей оно должно быть идеальным. Ведь именно на них держится дом.

вопросов уходило немало времени, но он находил его и для индивидуальных бесед. Конечно, наладить работу цеха одному было не под силу.

Бережными помощниками стали бригадиры, лучшие рабочие.

Владimir Семёнович рассказывает:

— Сейчас коллектив цеха разбит на семь бригад. Люди трудятся

**ТАКОЙ** цех на заводе ЖБИ Сургутского дорожного строительного комплекса стоит на первом месте по площади и по численности. Здесь трудятся 190 человек, в основном это молодежь. Как часовые, вздох стоят стоят станки для точечной сварки. На них девчата делают из отдельных стержней полузащитки для будущих каркасов, сборку которых производят ребята. Готовые изделия при помощи кранов грунтят на тележки и увозят в формовочные цеха.

То тут, то там гаснут и вспыхивают новые золотые молнии. Цех находится в обычном рабочем ритме, когда мы вместе с его начальником В. С. Прохоренко проходили по пролетам. Наша беседа, начатая еще в рабочем кабинете, неоднократно прерывалась. Владимир Семёнович быстро и деловито решал возникавшие вопросы. Своих рабочих он знал не только по имени-отчеству, но и мог дать каждому точную характеристику.

Почти два года Прохоренко руководит этим цехом. Но сколько сил, энергии потратил он за этот короткий срок.

В апреле 1979 года в цех пришли нарины и девчата. Для многих из них трудовая биография только началась. А для работы нужны были высококвалифицированные специалисты — сварщики, стачивающие, слесари-наладчики. У молодых еще не было любви к цеху, предпринятию.

Случились прогулки, нарушений трудовой дисциплины. Было много бракованной продукции, погнутой арматуры.

Состояние дел в цехе неоднократно рассматривалось на заводских партийных собраниях. По ликвидации простое, по улучшению работы принимались решения, но заметных сдвигов не было. Именно в такой период и был назначен начальником арматурного коммунист В. С. Прохоренко.

Конечно, не все сразу поменялось как по маслу. Время изначально было наименее на пределе. Каждому человеку понадобился особый подход, в каждом виде прокладке этого человека. На решение производственных

вопросов уходило немало времени, но он находил его и для индивидуальных бесед. Конечно, наладить работу цеха одному было не под силу.

Бережными помощниками стали бригадиры, лучшие рабочие.

Владimir Семёнович рассказывает:

— Сейчас коллектив цеха разбит на семь бригад. Люди трудятся

вопросов уходило немало времени, но он находил его и для индивидуальных бесед. Конечно, наладить работу цеха одному было не под силу.

Бережными помощниками стали бригадиры, лучшие рабочие.

Владimir Семёнович рассказывает:

— Сейчас коллектив цеха разбит на семь бригад. Люди трудятся

вопросов уходило немало времени, но он находил его и для индивидуальных бесед. Конечно, наладить работу цеха одному было не под силу.

Бережными помощниками стали бригадиры, лучшие рабочие.

Владimir Семёнович рассказывает:

— Сейчас коллектив цеха разбит на семь бригад. Люди трудятся

вопросов уходило немало времени, но он находил его и для индивидуальных бесед. Конечно, наладить работу цеха одному было не под силу.

Бережными помощниками стали бригадиры, лучшие рабочие.

В МИРОНОВ,

